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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Ukončení realizace projektu s názvem „Slepotou život nekončí“ 

 
Brno, 21. 5. 2013: Dne 30. dubna 2013 byl ukončen tříletý projekt obecně prospěšné 

společnosti TyfloCentrum Brno, o.p.s. z oblasti podpory sociální integrace a sociálních 
služeb s názvem „Slepotou život nekončí“. Projekt byl financován z prostředků 

Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 

TyfloCentrum Brno, o.p.s. je obecně prospěšnou společností, která působí v oblasti 
sociálních služeb pro zrakově postižené v Jihomoravském kraji. Posláním společnosti je 
pomáhat nevidomým a slabozrakým v překonávání důsledků těžkého zrakového postižení. 
Poslání naplňuje prostřednictvím nabídky sociálních služeb, vede klienta k samostatnosti 
a nezávislosti, ke zkvalitnění jeho života, zlepšování životních podmínek, k podpoře 
společenského a kulturního uplatnění, k dosáhnutí integrace společnosti na zásadě 
rovnosti, k rozšiřování možností pracovního uplatnění a uplatnění všestranných zájmů. 

Cílem projektu „Slepotou život nekončí“ bylo vytvořit komplexní program podpory pro 
osoby s těžkým zrakovým postižením, zaměřený na jejich začleňování zpět do života ve 
společnosti a následně na odstranění bariér jejich přístupu k zaměstnání. 

Realizace aktivit byla zaměřena na potřeby cílové skupiny a zejména na zvýšení motivace 
a připravenosti k zaměstnání prostřednictvím diagnostických metod a pracovně 
rehabilitačních kurzů. Projektem prošlo 105 klientů s těžkým zrakovým postižením, pro 
které byly připraveny motivační programy s názvy „Neseďte doma a přijďte mezi nás“ nebo 
„Co všechno dokážu“. Pro 68 klientů byly zpracovány podrobné pracovní diagnostiky, 
z nichž vyplynuly základní potřeby účastníků projektu. V rámci pracovní rehabilitace bylo 
sestaveno 8 druhů kurzů, kterých se účastnilo 25 klientů. Kurzy se konaly v Brně a ve 
Znojmě. Klienti se naučili sestavit životopis a motivační dopis, seznámili se s tím, jak má 
vypadat mailová komunikace nebo telefonní rozhovor s potencionálním zaměstnavatelem. 
Největší zájem byl o kurz pracovně právní minimum. 

Byly vytvořeny metodické a informační materiály, i pro budoucí zaměstnavatele např. leták 
„Můj kolega nevidí“ s praktickými radami. V rámci projektu vznikla publikace 
„Kompenzační pomůcky pro zrakově postižené“, která již zachytila změny po sociální 
reformě. Je tak jedinou platnou publikací svého druhu v České republice. 

„Projekt hodnotím jako úspěšný, aktivity projektu jsme realizovali ve všech regionech 
Jihomoravského kraje a byl o ně větší zájem, než jsme předpokládali", řekla ředitelka 
společnosti a manažerka projektu Hana Bubeníčková. 
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